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Задание 1. 

Решить систему линейных алгебраических уравнений методом Гаусса.
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Задание 2.

Решить систему линейных алгебраических уравнений матричным методом и методом Крамера.
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Задание 3.

Выяснить, является ли данная система векторов линейно зависимой или линейно независимой.
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Задание 4.

Вычислить предел.
1.  
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Задание 5.
Вычислить предел.
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Задание 6.
Найти производную функции.
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Задание 7.

Найти производную функции, заданной неявно.
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Задание 8. 

Пользуясь правилом Лопиталя, найти предел.
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Задание 9.
Составить уравнение касательной и нормали к графику функции 
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Задание 10.
Найти интервалы монотонности и экстремумы функции.
1.  
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Задание 11.
Задана функция спроса 
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Задание 12.
Найти частные производные.
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Задание 13.
Дана функция 
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Примеры решений

Задание 1. Решить систему линейных алгебраических уравнений методом Гаусса: 
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Решение: Выпишем расширенную матрицу системы в виде таблицы. Будем обозначать строки матрицы C1,C2,C3 соответственно.

Прямым ходом называется преобразование расширенной матрицы, целью которого является получение нулей под главной диагональю. Для этого используются линейные преобразования: сложение или вычитание строк с умножением на необходимые коэффициенты.
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С2-2С1;
С3-3С1;

	
[image: image157.wmf]1

x


	
[image: image158.wmf]2

x


	
[image: image159.wmf]3

x


	
[image: image160.wmf]4

x


	

	1
	2
	3
	4
	1

	0
	-1
	-2
	-7
	5

	0
	-2
	-8
	-10
	-6


С2:(-1);
С3:(-1);
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С3-2С2;
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С3:4;
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Далее можно преобразовывать систему таким же способом, как только что было выполнено, только целью в этом случае является получение нулей над диагональными единицами. Это действие называется обратным ходом.

С1-3С3;
С2-2С3;
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С1-2С2;
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В этом виде системы 
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 - разрешенные переменные, их еще называют базисными переменными, а 
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 называют свободной переменной, ее можно задавать любым числом, полученное при этом решение называют частным решением. Если 
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 положить равным 0, то значения 
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 совпадают со значениями свободных членов. В линейном программировании такое решение принято называть базисным решением. В данном примере базисное решение имеет вид: 
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Задание 2. 
Решить систему уравнений методом Крамера:
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Решение:
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Тогда 
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Вычисляя определители этих матриц, получаем 
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Значения неизвестных вычисляются по формулам Крамера: 
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Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы:
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Решение:
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Вычислим определитель матрицы 
[image: image202.wmf]A

, разлагая по первой строке: 
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Значит, обратная матрица существует.

Вычислим алгебраические дополнения элементов матрицы:
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Тогда решение системы получается умножением обратной матрицы на столбец свободных членов
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Задание 3. Выяснить, является ли данная система векторов линейно зависимой или линейно независимой:
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Решение: Система векторов линейно независима, если линейная комбинация этих векторов обращается в ноль только в том случае, когда все коэффициенты при данных векторах равны нулю, т.е. 
[image: image215.wmf]0

0

3

2

1

3

2

1

=

=

=

Û

=

+

+

k

k

k

c

k

b

k

a

k

.

Проверим, являются ли вектора линейно зависимыми. 
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Преобразуем систему линейных уравнений  методом Гаусса.  Выпишем расширенную матрицу системы в виде таблицы (столбец свободных членов системы состоит только из нулей и не изменяется в процессе преобразований, поэтому его можно не записывать). 
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Значит, 
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. Следовательно, система векторов линейно независима.

Задание 4. Вычислить предел
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Задание 5. Вычислить предел
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Задание 6. Найти производную функции
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Решение:
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Задание 7. Найти производную функции, заданной неявно. 
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Решение:
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Задание 8. Пользуясь правилом Лопиталя найти предел 
[image: image238.wmf]4

5

2

lim

2

1

+

+

+

+¥

®

x

x

x

x


Решение:
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Задание 9. Составить уравнение касательной и нормали к графику функции 
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Решение:

Уравнение касательной имеет вид:
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Уравнение нормали имеет вид:
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Задание 10. Найти интервалы монотонности и экстремумы функции 
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Решение:


[image: image257.wmf])

1

(

12

12

12

2

2

3

+

=

+

=

¢

x

x

x

x

y



[image: image258.wmf]1

,

0

0

-

=

=

Û

=

¢

x

x

y

- стационарные точки
[image: image259.png]I/O/x

RN




Функция убывает при 
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[image: image262.wmf]0

=

x

 не является точкой экстремума, т.к. производная не меняет знак при переходе через эту точку.
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 - минимум функции.

Задание 11. Задана функция спроса 
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Решение:

Если 
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Из уравнения функции спроса найдем значение 
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Задание 12. Найти частные производные 
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Задание 13. Дана функция 
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Решение:
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